

## KRONIKA XXI. TEOLOŠKO–PASTORALNOG TJEDNA ZA SVEĆENIKE U ZAGREBU

U organizaciji Katoličkog bogoslovnog fakulteta održan je od 27. do 30. siječnja ove godine XXI. teološko-pastoralni tjedan za svećenike. Ovi tjedni već godinama služe svećenicima kao permanentno teološko obrazovanje. Tema ovogodišnjeg Tjedna bila je *Euharistija – čin Božjeg naroda*. Ova je tema uvijek vrlo aktualna, jer je „euharistija izvor, središte i vrhunac sveg kršćanskog života i sveukupne kršćanske evangelizacije” (usp. PO 5 i druge dokumente II. vatikanskog sabora). Posebno je aktualna ove godine jer se kod nas spremaju euharistijski kongresi. Stoga nije čudo što je ovogodišnji Tjedan privukao rekordan broj svećenika: prvi je dan na Tjednu bilo oko 800 svećenika, a otprilike toliko bilo ih je drugi, treći i četvrti dan. Oni su vrlo pažljivo i zauzeto pratili predavanja, u radnim grupama raspravljali i na plenarnoj diskusiji postavljali pitanja.

Tjedan je s nekoliko uvodnih riječi otvorio ovogodišnji dekan Fakulteta dr Celestin Tomić. Poslije njega sudionike Tjedna pozdravili su gosti: u ime islamske zajednice u Zagrebu imam dipl. teolog Šefko Omerbašić, u ime evangeličke Crkve u SRH dr Vlado Deutsch, u ime Saveza baptističkih crkava u SFR Jugoslaviji dr Josip Horak te u ime splitske Teologije, afilirane našem Fakultetu, dr Josip Marčelić. Posebno burni i odobravajući pljesak dobio je imam Šefko Omerbašić koji je prisutne pozdravio zanosnim riječima. U svome pozdravnom govoru iznio je ono što spaja muslimane i kršćane.

Među sudionicima Tjedna bili su i ove godine brojni nadbiskupi, biskupi, provincijali i predstavnici drugih ustanova unutar naše Crkve. Msgr Franjo Kuharić, nadbiskup zagrebački i veliki kancelar Fakulteta, prisustvovao je svim predavanjima i raspravama. On je prvi dan ujedno predvodio euharistijsko slavlje i izrekao prigodnu homiliju koju donosimo u ovome Zborniku. Osim njega bili su prisutni još slijedeći biskupi: msgr Mijo Škvorc i msgr dr Đuro Kokša, pomoćni biskupi zagrebački; msgr dr Mario Oblak, nadbiskup Zadra; msgr dr Joakim Segedi, biskup križevački; msgr Josip Arnerić, biskup šibenski; msgr Čiro Kos, biskup đakovački i msgr dr Joakim Herbut, biskup skopsko-prizrenski.

Euharistijsko slavlje predvodili su još: drugi dan msgr Mijo Škvorc, treći dan msgr dr Đuro Kokša i četvrti dan msgr Čiro Kos. Oni su izrekli prigodne homilije. Msgr dr Đuro Kokša je u svojoj homiliji komemorirao sv. Benedikta, zaštitnika Evrope, a msgr Čiro Kos komemorirao je suzaštitnike Evrope, svetu braću Ćirila

i Metodija. U svojoj homiliji istakao je i veliku ulogu biskupa J. J. Strossmayera za zajedništvo svih kršćana na slavenskom jugu. Osim ove komemoracije u liturgiji, dr Kokša održao je jedno prigodno predavanje (koje donosimo u ovom Zborniku) o svetom Benediktu, zaštitniku Evrope. Tako je i naš Teološko-pastoralni tjedan na vanjski način proslavio obljetnicu ovog velikog kulturnog djelatelja Evrope.

S Tjedna su poslani i neki telegrami. Prvi je bio upućen papi *Ivanu Pavlu II.* sa slijedećim sadržajem: „Sescenti Presbyteri una cum Episcopis Zagrebiae in XXI Hebdomada Theologico-pastorali, a Facultate Theologica Zagrebensi promota, Mysterium SS Eucharistiae adorantes profundius perscrutantur atque Sanctitati Vestrae, pro Litteris Apostolicis 'Coenae Dominicae' grati, omnia bona a Deo O.M. exoptantes, benedictionem Apostolicam exorant.” Na ovaj telegram stigao nam je iz Vatikanskog državnog tajništva slijedeći odgovor-telegram: „Sumus pontifex valde laetatus de amplio sacerdotum conventu ad SS Eucharistiam adorandam eiusque mysterium pervestigandum te praeunte congregato petitam benedictionem apostolicam superni Luminis roborisque auspice amantissime impertit. Cardinalis Casaroli”. Telegram smo poslali i kardinalu Franji *Šeperu*: „Svećenici s biskupima sakupljeni na XXI. teološko-pastoralnom tjednu Bogoslovnog fakulteta za produbljenje vjere u misterij euharistije pozdravljamo Vašu uzoritost kao inicijatora ovih tjedana, želimo Vam od Boga svako dobro, i molimo blagoslov.” Kardinal Šeper je odgovorio slijedećim telegramom: „Zahvaljujem za pozdravni brzojav te želim svaki uspjeh Teološko-pastoralnom tjednu”. Telegram smo poslali također i papinskom nunciju u SFR Jugoslaviji, msgru Michelu *Cecchiniju*: „Sa XXI. teološko-pastoralnog tjedna Bogoslovnog fakulteta u Zagrebu, posvećenog produbljenju euharistijske vjere i pobožnosti, Vašoj preuzvišenosti izražavaju svoj pozdrav i mole blagoslov svi svećenici okupljeni sa svojim biskupima”. Telegramski odgovor dobili smo i od Nuncija: „Zahvalan za pozdrave sa 21. teološko-pastoralnog tjedna koji je okupio svećenike i biskupe u cilju produbljanja euharistijske vjere i pobožnosti želim vama i svima obilje te iste vjere i žara koji će uzavreti i pokrenuti svijet prema Kristu, kruhu živome i izvoru svega dobra. Srdačne bratske pozdrave šalje svima prisutnima Cecchini.”

Telegrame (ili pisma) s dobrim željama poslali su nam biskupi: msgr *Matiša Zvekanović*, biskup subotički, msgr *Petar Perkolić*, nadbiskup barski i primas Srbije, msgr *Josip Pavlišić*, nadbiskup riječko-senjski, msgr *Karmelo Zazinović*, biskup krčki, msgr *Celestin Bezmalinović*, biskup hvarski, te otac *Stjepan Vučemilo*, provincijal franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja u Splitu.

Sudionici Tjedna radili su u pet radnih grupa: 1) Biblijsko-dogmatska radna grupa (vodili dr A. Rebić i dr J. Fućak), 2) Duhovnost i euharistija (vodio dr Jakov Mamić), 3) Sociološki aspekti i euharistija (vodio dr Vjekoslav Bajsić), 4) Euharistija u katehezi i u pastoralu (vodili Danijel Labaš i Bono Šagi) i 5) Liturgijska slavlja euharistije (vodio dr Franjo Komarica).

Rad Tjedna odvijao se po slijedećem programu:

PRVI DAN (utorak): 27. siječnja

- 8,30 Otvaranje Tjedna: dr Celestin Tomić, Dekan  
Eventualni pozdravi gostiju Tjedna  
Euharistija – čin naroda Božjeg – dr Bonaventura Duda  
Euharistija u životu Crkve kroz povijest – dr Tomislav Šagi-Bunić
- 11,00 Neka Novozavjetna prolegomena za vrednovanje euharistije – dr Josip Turčinović
- 12,00 Koncelebracija
- 15,30 Biblijsko-judaistički korijeni euharistije kao gozbe – dr Adalbert Rebić  
Slavljenje euharistije u velikim i malim zajednicama, priopćenje – dr Bernardin Škunca  
Misa u životu svećenika, priopćenje – dr Josip Marčelić
- 17,00 Formiranje radnih grupa

DRUGI DAN (srijeda): 28. siječnja

- 8,30 Teološko tumačenje Kristove prisutnosti u euharistiji – dr Aldo Starić  
Euharistija i Duh Sveti – dr Tomislav Ivančić
- 10,30 Rad u radnim grupama (diskusija)
- 12,00 Koncelebracija
- 15,30 Novi naglasci u obnovljenom Rimskom misalu – dr Vladimir Zagorac  
Euharistija i crkveni prostor – dr Ante Tamarut  
Aplikacija mise – mr Stjepan Večković
- 17,00 Rad po grupama (diskusije)

TREĆI DAN (četvrtak): 29. siječnja

- 8,30 Naš euharistijski govor – dr Anton Benvin  
Euharistija i društveni angažman – dr Marijan Valković
- 10,30 Rad po radnim grupama (diskusije)
- 12,00 Koncelebracija
- 15,00 Preduvjeti i mogućnosti slavljenja euharistije – dipl. teol. Bono Z. Šagi  
Euharistija i oprostjenje grijeha, priopćenje – dr Marin Srakić  
Teologija hrv. euharistijskih pjesama, priopćenje – dr Bonaventura Duda
- 17,00 Izvještaj na plenumu o radu po radnim grupama. Diskusija.

ČETVRTI DAN (petak): 30. siječnja

- 8,30 Priopćenja: Euharistija u službenim ekumenskim tekstovima – dr Juraj Kolarić; Uvid u nove aspekte euharistijskih kongresa – dr Franjo Komarića; Euharistija, izvor i vrhunac molitve – dipl. teol. Tomislav Vlašić; Doprinos filozofskih istraživanja dubljoj spoznaji i življenju euharistijskog misterija – dr Komelije Šojat
- 9,30 Zaključna diskusija na plenumu (prisutni svi predavači i voditelji)  
Zaključna riječ Dekana
- 12,00 Koncelebracija – Te Deum